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企画建設常任委員会 摘 録 

 

１．開 催 日  令和５年６月26日（月）     第３委員会室 

２．出席委員  吉川遂也委員長 藤原洋二副委員長 堀井秀昭 徳永泰臣 近藤久子 政野太   

         松本みのり 

３．欠席委員  なし 

４．事務局職員  横山和昭議会事務局議事調査係長 

５．説 明 員  なし 

６．委員外議員  なし 

７．傍 聴 者  なし 

８．会議に付した事件 

   １ 所管事務調査について 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

午後２時８分   開  議  

   

○吉川遂也委員長   ただいまから企画建設常任委員会を開会いたします。傍聴、録音、写真撮影、録画

を許可いたします。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

１ 所管事務調査について 

 

○吉川遂也副委員長   先般の委員会の中で所管事務調査について、項目を３点挙げていただきまして、

委員長副委員長に、文言の整理を委任いただきました。その調整がつきましたので、本日報告をさせ

ていただきたいと思います。１点、自治振興区の関係のもの、それからもう１点は、森林施策に関す

るもの。もう１点は、ＤＸに関するものでしたので、１点ずつ申し上げたいと思います。１点目、本

市における自治組織の課題と対策等について。次に、持続可能な森林経営の構築、これを２点目とし

ます。３点目として自治体ＤＸ及び地域社会のデジタル化推進について。もう一度申し上げます。本

市における自治組織の課題と対策等について。次に、持続可能な森林経営の構築。次に、自治体ＤＸ

及び地域社会のデジタル化推進について、という３点を所管事務調査の項目として報告したいと思い

ますが、よろしいでしょうか。政野委員。 

○政野太委員   １点確認させてください。地域社会のデジタル化推進とはどういった内容か。 

○吉川遂也委員長   先進的な取組の中で、各自治体というか例えば町内会で回覧版を電子化していると

ころであるとか、様々なデジタル化推進を自治体ＤＸ以外の各地域組織で対応されている事例等もあ

るとお伺いしました。それが本市におけるＤＸと、それから地域社会がデジタル化するとどういうメ

リットがあるか。ＭａａＳ等についてもそういうことになるかもしれません。そういった地域社会が

デジタル化することを、どう推進していくかということをテーマに掲げればどうかという提案であり

ます。ほかによろしいでしょうか。 

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○吉川遂也委員長   ではこの３点を報告事項として、所管事務調査に上げたいと思いますので、よろし
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くお願いいたします。事務局。 

○横山和昭議会事務局議事調査係長   では今、決定いただきました３点については、閉会中の継続調査

として本会議での手続を取らせていただいてよろしいでしょうか。 

       〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○吉川遂也委員長   副委員長。 

○藤原洋二副委員長   森林振興のテーマは検討したのですけれども、テーマがちょっとぼんやりしてい

るので、堀井委員のほうで特にここについて森林振興を何とかしたいのだということがあれば、お聞

きしておきたい。きょう質問のあった、自伐林家、森林組合や関係団体も含めて、全体なのか。 

○堀井秀昭委員   今、一番気になることを言うと、アンケート調査等が進んでいくことにしたがって市

外へ居住されている所有者、また市内に居住されていても年齢により自主管理が不可能、できない。

そういった森林については、森林経営管理法で行政が管理運営を受託しなければならないことになっ

た。そのための環境税の配分が行われる。そういった森林が、今現在でももう、恐らく1,000ヘクタ

ールを超えて何千ヘクタールになりつつある。行政は、どのように管理していく体制を整えているの

か。それから、杉やヒノキばかりではなく、ほかのものも植えるように私は常に言っている。要はそ

の何千ヘクタールに及ぶ山林は、自伐林家が対応できる面積ではない。そうすると、森林組合なり優

良な木材事業団体なりを使わないといけない。そういった計画を既につくり上げていかないと、いき

なり何万ヘクタールということになったのを、一気に始めることなどできないのではないか。 

○吉川遂也副委員長   持続可能な森林経営の構築という文言の中に、先ほど言われたような森林管理経

営計画、森林環境譲与税についても、含まれる事項になってくると思いますので、これで含めたもの

で検討していければと思います。 

○堀井秀昭委員   林業振興課に調査で来てもらって、この前、私が一般質問のときに使ったような国が

示している森林経営計画ともう一つ受託しなければならないような計画。２種類の計画を立てないと

いけないということは国が示しているので、そこらあたりの勉強から始めてみれば。 

○吉川遂也委員長   よろしいですか。 

○藤原洋二副委員長   特に何かあればと思ったので。 

○吉川遂也委員長   ほかに何かあれば。ないようでしたら、これにて委員会を散会いたします。 

 

 

午後２時14分   散  会    

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 
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庄原市議会委員会条例第30条の規定によりここに署名する。 

 

 

 

企画建設常任委員会 

 

 

                委 員 長    

 


